

一周资讯

■两会·关键词

3月5日，李克强总理作政府工作报告。近2万字的报告，释放出很多重磅政策信号。一起来看！

就业优先

今年首次将就业优先政策置于宏观政策层面，旨在强化各方面重视就业、支持就业的导向。扎实做好高校毕业生、退役军人、农民工等重点群体就业工作，加强对城镇各类就业困难人员的就业帮扶。

2万亿元减税

全年减轻企业税收和社保缴费负担近2万亿元。

深化增值税改革，将制造业等行业现行16%的税率降至13%，将交通运输业、建筑业等行业现行10%的税率降至9%，确保主要行业税负明显降低。

确保所有行业税负只减不增，继续向推进税率三档并两档、税制简化方向迈进。下调城镇职工基本养老保险单位缴费比例，各地可降至16%。今年务必使企业特别是小微企业社保缴费负担有实质性下降。

实体经济

改革完善货币信贷投放机制，适时运用存款准备金率、利率等数量和价格手段，引导金融机构扩大信贷投放、降低贷款成本，精准有效支持实体经济。加大对中小银行定向降准力度，释放的资金全部用于民营和小微企业贷款。支持大型商业银行多渠道补充资本，增强信贷投放能力，鼓励增加制造业中长期贷款和信用贷款。今年国有大型商业银行小微企业贷款要增长30%以上。

信用监管

推进“双随机、一公开”跨部门联合监管，推行信用监管和“互联网+监管”改革。深化综合行政执法改革，清理规范行政处罚事项，坚决治理多头检查、重复检查。对监管者也要强监管、立规矩，决不允许搞选择性执法、任性执法，决不允许刁难企业和群众。

原始创新

加大基础研究和应用基础研究支持力度，强化原始创新，加强关键核心技术攻关。全面加强知识产权保护，健全知识产权侵权惩罚性赔偿制度，促进发明创造和转化运用。赋予创新团队和领军人才更大的人财物支配权和技术路线决策权。进一步提高基础研究项目间接经费占比，开展项目经费使用“包干制”改革试点，不设科目比例限制，由科研团队自主决定使用。

城际交通

完成铁路投资8000亿元、公路水运投资1.8万亿元，再开工一批重大水利工程，加快川藏铁路规划建设。加大城际交通、物流、市政、灾害防治、民用和通用航空等基础设施投资力度，加强新一代信息基础设施建设。

长三角区域一体化

将长三角区域一体化发展上升为国家战略，编制实施发展规划纲要。

智能+

打造工业互联网平台，拓展“智能+”，为制造业转型升级赋能。支持企业加快技术改造和设备更新，将固定资产加速折旧优惠政策扩大至全部制造业领域。推动标准与国际先进水平对接。

“互联网+”

深化大数据、人工智能等研发应用，培育新一代信息技术、高端装备、生物医药、新能源汽车、新材料等新兴产业集群，壮大数字经济。坚持包容审慎监管，支持新业态新模式发展，促进平台经济、共享经济健康成长。加快在各行业各领域推进“互联网+”。持续推动网络提速降费。

据人民日报

聊天宝团队解散 罗永浩一周前已退出股东行列

多位接近聊天宝（原名：子弹短信）及其内部人士证实，3月5日下午，聊天宝团队宣布就地解散，原来大约两百人的团队，“只保留二三十人”，或将回流到锤子科技。一位锤子内部人士告诉36氪，“老罗（罗永浩）在解散前就离开了聊天宝，现在（两者）已经无关了。”一周前，据天眼查数据，罗永浩已经退出聊天宝股东行列。关于后续补偿，有内部员工向36氪表示，“说是有补偿的，但现在（公司）没钱。”

据36氪

多平台大幅调低 iPhone XS 产品售价

3月5日，天猫宣布启动新一轮iPhone价格调整，苹果旗舰机iPhone XS、iPhone XS Max均在此轮降价行列，最高比官网售价便宜2000元。苏宁易购天猫旗舰店价格调整后，iPhone XS 64G、256G直降1311元，售价分别为7388元、8788元；512G iPhone XS Max幅度最高降2000元，售价10799元。此外，京东、苏宁易购以及苏宁易购天猫旗舰店也下调了iPhone XS系列售价。

据蓝鲸财经

董明珠： 个税起征点最好提升到1万 好上市公司不靠股价

董明珠认为，好的上市公司是有内生动力的企业，而不是靠股价，不是靠概念。董明珠透露，她今年提案的主题围绕“中国制造2025”，核心是营造公平公正的环境，“一定要让市场化来锤炼企业，因为现在为止还有一些企业停留在弄虚作假”。此外，她还建议，个税起征点最好能够提升到1万，主张有钱人多纳税。

据新浪

三星又开发折叠屏手机 其中一款与华为相似

据悉，继Galaxy Fold后，三星电子正在开发两款新的折叠屏智能手机，以抢占新生市场先机。消息人士称，其正在开发一款翻盖式设备，还有一款的折叠方式与华为Mate X差不多。推出产品之后，三星还考虑提供免费换屏服务。

据新浪财经

